

人勤春来早 奋斗正当时 首批镇雄籍劳务 小红帽 抵永

新春走基层

本报讯(融媒记者 颜元滔 吕笑佩)人勤春来早。浓浓的年味还没散去,返岗复工的春风专列已经启程。

2月15日17时02分,从云南镇雄出发的G2301列车,载着133名赴永的劳务小红帽,经过10多个小时的行驶抵达我市。

欢迎你们回永康。市人力社保局工作人员向务工人员代表送上鲜花,表示热烈的欢迎。西城街道马架龙零工

市场、东城街道后吴零工市场工作人员向务工人员发放岗位信息,并提供下车即上岗专车等服务。

我市是劳务输入大市,登记的外来流动人口超50万人。省外劳动力的持续输入,不断丰富、优化了我市的人口结构。去年,我市新建2个省外劳务基地,向主要劳务输出地人社部门提供超1.5万个就业岗位。

今年以来,市人力社保局深入贯

彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于就业工作决策部署,从1月下旬至4月上旬开展2024年春风行动,提供包车专列、供需对接、就业帮扶、用工保障等系列服务,统筹做好春节前后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期就业工作。春节前夕,市人力社保局启动春风行动跨省劳务协作,派出10个工作组前往云南、四川、贵州等地,开展人力资源对接、招聘专场等活动,积极招揽当地务工人员来永就业,全力稳就业、保用工、促发展。

在永康就业机会多,发展机会多,

涨工资的机会也多。务工人员张龙海在我市某门企工作四年,已升任车间主任,家人生活越来越好,让他真切感受到在永康就业很幸福。

当前,不少企业陆续开工,我局将持续深化春风行动,为来永就业的新永康人开展送政策、送技能、送岗位的三送暖心服务,帮助他们及时掌握最新的就业政策和岗位信息。我们将根据企业实际情况,组织系列专车返岗活动,帮助异地务工人员便捷入永返岗、快速实现就业,为全市高质量发展提供有力的人力资源支撑。市人力社保局就业服务中心相关负责人说。



展演非遗 过大年

日前,由市文广旅体局主办的龙行龘龘情暖丽州迎新春过大年非遗展示展演活动在市体育馆举行。现场,方岩纸花、织带、竹编、打金打银、锡雕、铜雕等非遗技艺,让市民感受不一样的年味。据悉,此次活动持续至正月十五。

融媒记者 卢斌 摄

弘扬宪法精神 筑牢法治信仰 市法院举行 升国旗暨 宪法宣誓仪式

本报讯(融媒记者 池欣桦 许诺)2月18日,市法院举行升国旗仪式及宪法宣誓活动,进一步激发全体干警忠于宪法、遵守宪法、维护宪法,以更强的使命感和责任感做好法院各项工作。

8时,伴随着庄严的国歌声,在众人的注目礼中,五星红旗在市法院大院内缓缓升起。升旗仪式结束后,全体干警在国旗下进行宪法宣誓,表达了对宪法的忠诚和对公正司法的坚定承诺。

活动结束后,大家纷纷表示,将铭记誓言,坚持为大局服务、为人民司法,服务大局扛起司法担当,履职尽责维护司法公信,弘扬法治信仰,勤廉并重锻造司法铁军,推动法院各项工作取得新进展、新成效。

新的一年,我们将始终坚持公正司法、司法为民的理念,把时时放心不下的责任感转化为事事心中有底的行动力,为推进新时代法院现代化建设贡献力量。市法院相关负责人表示。

维护辖区稳定 服务人民群众 市公安局 唐先派出所 正式揭牌启用

本报讯(融媒记者 吕笑佩)日前,市公安局唐先派出所正式揭牌成立,投入运行。

据悉,唐先派出所辖区总面积为85.6平方公里,总人口5.7万人,其中常住人口4.5万人,流动人口1.2万人。

派出所作为公安机关的桥头堡,是维护社会和谐稳定的第一道防线。接下来,唐先派出所将充分发挥平安唐先建设主力军作用,全力以赴防风险、保安全、护稳定、推改革、促发展,切实维护辖区稳定、护航大局发展、服务人民群众。

赋能产业链升级 发展新质生产力 专访市经信局党委书记、局长陆玲

开好局 起好步 对话一把手

永康 强项在工业,特色在五金,坚持打造中国乃至世界先进制造业基地,关键要咬紧先进二字不放松。日前,市经信局党委书记、局长陆玲在接受记者专访时表示,新的一年,该局将以争创世界级五金产业集群,争夺浙江制造天工鼎为主线,全力打好十链强基、百家争鸣、千企数改、万亩提质、的十百千万工程组合拳,以工业经济发展的稳进立,发展新质生产力,助推世界五金之都建设。

问:2023年,在较大的经济发展压力下,我市如何实现工业经济逆势增长?

答:过去一年,面对严峻的宏观经济形势,在市委、市政府的坚强领导下,在全市企业和企业家们的共同奋进下,我市有效实现了工业经济开门红、发展稳。规上工业增加值增速全省排名上升22位,累计获得国省级荣誉企业近300家。具体来说,我们主抓四个关键字:一是稳,即稳经济、稳预期,主动打好助企惠企组合拳,降本减负20.9亿元,惠及市场主体143.5万家(次);二是拓,即拓市场、拓订单,创新发布世界永康五金指数,累计完成进出口总额432亿元;三是投,即抓投资、抓投产,招引落地重大制造业项目8个,制造业投资、高新技术产业投资分别增长22.4%、52.4%,连续4年入选全国县域投资竞争力30强;四是转,即产业转型、结构转

优,建成省级以上智能工厂、未来工厂21家,新增省级以上专精特新企业40家。

问:低效工业用地整治是工业转型发展的必答题,对此,我市的经验和做法有哪些?

答:过去两年是我市低效工业用地整治起势成势的关键阶段,累计整治低效工业用地12354.4亩,提前1年完成整治1.1万亩的工作目标。针对低效工业用地整治,我市采用了3+2模式。

3就是政府主导、政企协同、企业自主3大路径。政府主导即政府收回大宗连片低效用地重新规划出让;政企协同即政府牵头,国有企业开发,协同权益方对原地块重新规划建设;企业自主即企业根据相关政策,建设现代产业园或标准厂房。2就是村集体资源盘活、工业出村两大改革。村集体资源盘活改革即利用村集体低效工业用地或市场用地,通过国资牵头招引项目或跨镇联建共富项目等模式,打造现代产业园区;工业出村改革即抢抓全省跨镇土地综合整治试点契机,将布局零散、设施落后的村级工业企业集聚发展。

问:市经信局如何将数字化作为推动现代五金产业转型升级的关键变量?

答:我们以列入中小企业数字化改造试点为契机,首创学样仿样推广法,试点建设中级数智工厂,承办省级现

场会向全省推广。累计获评省级未来工厂2家,建成初级数智工厂60家。2024年,我们将从3个方面推进企业智改数转。一是针对龙头企业,打造智能制造标杆,新增实施智能工厂(数字化车间)、数字化生产线项目30个,实施以智能制造为主攻方向的技改项目150个以上。二是面向中小企业,提质扩面学样仿样,建成初级数智工厂100家以上,实现重点行业数字化改造全覆盖,三是深耕工具行业,试点建设中级数智工厂,探索更高能级的数字化改造建设模式和路径,打造中小企业数字化改造2.0版。

问:市经信局如何实施415X先进制造业集群培育工程,打造并健全现代五金产业体系?

答:我们布局形成现代农机、智能家电等兼具领先优势和规模效应的三大省级产业集群,丘陵山区小型农机装备入选国家级培育名单,系金华唯一。2024年,我们将立足永康本地优势,全力争创世界级五金产业集群。一是招引大项目,谋划制造业项目15个,招引落地10亿元以上制造业项目8个;二是锻造大集群,联动实施链长+链主+顾问团协同机制,重点培育现代家具与智能家电、先进电池及储能、电动工具等赛道产业集群;三是建强大平台,加快推进浙中储能产业园、石柱新能源产业园及新材料产业园等重点产业平台建设,着力培育一批百亿级产业集群。

融媒记者 程明星